

昨天上午8点多，南京栖霞区神农路上一家小饭馆后厨突然起火，由于厨房的墙壁上积了不少油垢，很快明火就吞没了整间厨房。就在这时，一名参与救火的消防队员发现，厨房里一只煤气罐正在“喷火”，火苗蹿起有1米多高，一旦爆炸可不得了，于是他立即冲进了火场，将这只煤气罐拖出了现场。看见这一幕后，不少围观市民称赞，这名消防队员真是好样的，比起前段时间获得无数赞誉的武汉“抱火哥”毫不逊色。

现代快报记者 陈志佳

冲进饭馆拎出喷火的煤气罐 南京“抱火哥”，好样的！



▲ 消防队员拖着喷火的煤气罐

◆ 煤气罐上的火焰有1米高
报料人供图

煤气罐喷火，“抱火哥”冲进火场

上午8点多，神农路一家刚开业不过几个月的小饭馆陷入一片大火之中。事发后，现代快报记者来到起火现场，当时小饭馆的大门紧闭，不过，从卷闸门的下方还是可以清晰地看见，饭馆内焦黑一片。

“我当时看到里面厨房起火了，冒出黑烟。”饭馆正对面的百货店店主说，这条路上有很多小饭店，后厨起火的事情已经不是第一次发生了，只不过之前没有人员受伤，所以没有引起足够的重视，“这种小饭店的厨房墙上，全都是油垢，只要起火肯定烧得快。”

很快，消防队员赶到。当时小饭馆里正在不断向外涌出浓浓黑烟，经过几分钟的喷水扑救，火势得到了控制。临近的一家饭馆的季老板说：“消防队员进去一看，有一处火苗蹿得特别高，一只煤气罐着了！”这时，饭馆一名伙计表示，煤气罐的阀门应该还没关。

“听了这个话，一个消防队员当即冲进了火场里，他从灶台底下，把煤气罐拖了出来。”季老板说，“拖到路边以后，这个煤气罐烧得还是很厉害，我看消防队员一直在用水给它降温。”

等火势渐渐变小，消防队员在路边找来了一只垃圾桶，然后将桶内灌满了水，紧接着将煤气罐泡进了水里，随着一阵气泡升起，煤气罐里剩余的液化气也被释放了出来。这时，

火场内的明火也被扑灭。

老板和伙计被烧伤，被紧急送往医院

据百货店店主称，起火后，饭馆内有两个人冲出店门时，被大火烧伤，衣服几乎都破了，“一个是老板，一个是伙计，脸上全是黑的，头发都卷起来了。”随后，两人被赶到的120急救车送往了武警医院救治。昨天下午，现代快报记者来到武警医院。据医生称，目前两人的伤势比较严重，需要密切观察，由于烧伤最怕的问题就是感染，因此连家属都不能探视。

为什么后厨会突然起火？昨天下午，现代快报记者从知情人处了解到，起火前，有送气工刚刚送来一罐煤气，在新旧两罐煤气替换时，液化气发生了泄漏，又遇到了灶上的明火，这才发生了爆燃，导致两人受伤。事故发生后，煤气罐所属企业相关负责人也迅速赶到了现场，不过经过他们仔细查看，确定后厨里的几个煤气罐，均非来自正规渠道。消防部门表示，对起火原因会做进一步调查。

“南京抱火哥”来自迈皋桥消防中队

据现代快报记者了解，“南京抱火哥”是南京消防迈皋桥中队的一位消防员。昨天下午，记者赶到这个中队，对于这位“抱火哥”的英勇行为，战友们都已经知道了，但消防部门不愿意接受采访。

今年4月，一张消防队员抱着一只燃烧着的煤气罐冲出火场的照片，

让全国几万名网友点了赞。这名消防员名叫皇甫江武，来自武汉徐东路消防中队，当天一家茶餐厅起火，厨房内有煤气罐正在燃烧。在嘱咐了同伴向他喷水之后，皇甫江武冲进火场，将熊熊燃烧的煤气罐抱出了火场，因此他也获得了“抱火哥”的称呼。

今年4月28日，南京出现过“抱火哥”。当天，南京浦口泰山寺附近一处平房起火，一名正在附近执勤的民警勇敢地冲进火场，将煤气罐抱了出来，避免了发生爆炸的可能。这名民警名叫顾忠，来自浦口分局阳沟街派出所。

延伸

燃烧的煤气罐翻掉是最危险的

正在燃烧的煤气罐，究竟有多危险？“如果煤气罐受热时间较短，可以立即关闭煤气罐的阀门，但是如果受热时间较长，千万不要马上关闭阀门或使用冷水浇灭，以免引起爆炸。”南京消防相关人士透露，总结来说，如果情况比较严重时，等待消防部门等专业人士前来处理，是最好的办法。

除此以外，他还透露，着火的煤气罐倒在地上才是最危险的，“因为气瓶立于地面燃烧，无论出口是否装了减压阀，一般都不会发生爆炸，”他说，“而横卧的气瓶内的煤气，会经瓶口流出，瞬间膨胀就会导致气瓶爆炸，所以，如果不慎把气瓶碰倒，一定要及时把它竖起来。”

6月23日晚上8点13分，南京江宁大学城文鼎广场南京江南公社饭店起火。大火是从这家饭店一楼厨房的储藏室里冒出来的，火灾发生时，饭店里有不少市民正在用餐，饭店的二楼更是有四十多名大四的学生正在吃着“散伙饭”。由于事发突然，几名学生没能及时撤离，一名男生更是因为被困时间过长，晕倒在了火场里。

现代快报记者 廖健伟

40多名大学生吃着“散伙饭”，饭店突然起火了 消防队员冲进火场背出被困男生



消防队员赶到前，被困顾客展开自救，只有一名男生被困火场
目击者供图

突发大火，有人搬梯救人

6月23日晚上10点左右，现代快报记者赶到了文鼎广场。此时，明火已经基本被扑灭，不过消防队员仍然在不断地往着火点喷着水，以免大火复燃。记者注意到，这家饭店内部已经被熏得漆黑，一些残破的厨房用具也被堆在了门口。

目击者张先生说，起火时，不少顾客和员工从着火的饭店跑出来。当时里面估计有几十人正在用餐。隔壁一家餐馆的工作人员告诉记者，由于担心受到大火的牵连，附近饭店里的顾客也丢下了手中的碗筷，第一时间逃到外面。很快，起火的饭店唯一的楼梯被浓烟封锁。而此时，二楼还有十多名顾客被困在饭店招牌上的平台。见消防车还没有赶到，一名男子拿来一架救命的梯子，让被困人员从梯子上爬了下来。附近店主告诉记者，正是这架梯子，让不少人及时脱

离了火场。与此同时，有被困者发现，这家饭店和隔壁饭店的招牌是相连的，于是沿着招牌逃到了隔壁，下了楼。

消防队员背出被困者

十多分钟后，东山、开发区、石门坎等三个消防中队，十多辆消防车赶到了现场。此时，二楼平台上的顾客基本都已经爬了下来。突然，有人反映自己的朋友不见了，可能被困在里面。消防队员还了解到，这名被困者喝了些酒，可能已经晕倒在火场里了。

得知这一消息后，几名消防队员立刻架起了梯子，冲进了火场展开了搜救。晚上9点钟左右，消防队员终于在火场中找到了倒在地上的男子，并把男子背出了火场。此时，这名男子已经在浓烟里呆了至少半个小时。据了解，这名男子是附近一所大学大四的学生，被救出时已经昏迷，脸上也

被破碎的玻璃等杂物划出了几道血痕。随后，这名男生被120急救车送去了江宁医院。

晚上10点30分左右，大火被扑灭。目前，这家饭店的负责人已经被警方控制。江宁区消防大队表示，起火的饭店消防设施是符合相关规定，起火原因正在调查中。

伤者已脱离生命危险

现代快报记者来到江宁医院。据伤者小胡回忆，当时坐二楼吃饭的都是他的同学，40多人。前天晚上，大家在饭店订了几桌“散伙饭”。就在大家聊得正欢时，楼下突然冒出了浓烟。由于小胡喝了些酒，再被突如其来浓烟一熏，刚准备往外跑的他一下子晕倒了。

目前，小胡已经脱离了生命危险。除了小胡之外，还有30多名学生身体出现了不适症状，好在情况都不算严重，目前都已回校。